



POŠUMIMO VOJVODINU

ПОДИЗАЊЕ НОВИХ И ОЧУВАЊЕ ПОСТОЈЕЋИХ ШУМА У ВОЈВОДИНИ МОРА БИТИ ПРОЈЕКАТ ОД НАЦИОНАЛНОГ ЗНАЧАЈА

7% Војводине је под шумама, што је чини најмање шумовитом регијом Европе.

170.000 хектара нових шума недостаје Војводини до оптималне шумовитости, дупло више него што има сада. То је појас широк 17 и дуг 100 километара – од Новог Сада до Суботице.

Десетинама милиона евра годишње мере се штете и изгубљене добити у пољопривреди због недостатка шума (поплаве, суше, ерозија, нижи приноси).

65% новца Фонда за шуме АП Војводине је у последњих шест година потрошено на изградњу шумских путева (408 милиона динара), а само 23% на пошумљавање и унапређење расадника (145 милиона).

0 динара било је планирано у Фонду за шуме АП Војводине за пошумљавање у 2020. години.

Једна од 45 општина у Војводини има вишегодишњи план пошумљавања, иако је трећина општина готово огољена, са мање од 1% површине под шумама.

Једна општина имала је годишњи програм коришћења средстава од накнаде за шуме за 2021. годину, иако је 39 њих приходовало од ове накнаде.

8 општина и градова су кроз Програм заштите и уређења пољопривредног земљишта у 2021. години плаћали за подизање ветрозаштитних појасева.

25 општина и градова просторним плановима уопште није планирало повећање површине под шумама, или су планирали минимална повећања.

60 милиона динара планирано је 2022. године за пошумљавање у Фонду за шуме АПВ, али је подељено 8 милиона, јер су се на конкурс пријавиле само три општине.

ПЕТИЦИЈА ПОШУМИМО ВОЈВОДИНУ

1. Скупштини Србије: Изменама Закона о шумама обавезати општине и градове да израде вишегодишње планове пошумљавања на својој територији, до одређеног рока.

2. Скупштини Србије: Изменама Закона о пољопривредном земљишту обавезати општине и градове да издвоје одређени проценат државног пољопривредног земљишта за подизање ветрозаштитних појасева и за пошумљавање, у одговарајућем квалитету, као и санкцију уколико се ова обавеза не испуни. Изменама истог Закона изменити однос распореда прихода од закупа државног пољопривредног земљишта између републичког, покрајинског и локалних буџета, са 30:30:40 на 10:50:40.

3. Скупштини Србије: Изменама Закона о накнадама за коришћење јавних добара укинути накнаду за промену намене пољопривредног земљишта ради пошумљавања.

4. Скупштини АП Војводине: Као овлашћени предлагач, да поднесе Скупштини Србије предлоге за измене закона под тачкама 1, 2 и 3.

5. Покрајинској влади: Изменама Одлуке о образовању Буџетског фонда за шуме АП Војводине да обезбеди учешће удружења грађана и стручне јавности у одлучивању о програму Фонда и начине извештавања јавности.

Мрежу „Пошумимо Војводину“ чини 24 удружења и покрета грађана из 15 градова Војводине. Више о мрежи можете пронаћи на сајту – <https://posumimovojvodinu.rs/>